3JIEMEHTbI BOJTHOBOW OMTUKWK

16.1. CkopocTb cBeTa N NoKasaTenb NpenoMieHnsa

16.1.1. Or Gmmxkatimeii seeanwl (o0 IleHTaspa) cBeT TOXOAUT A0
Semau 3a t = 4,3 roga. Yemy paBHO PACCTOAHME S 0 3BE3AbIT

16.1.2. 3uas CKOPOCTDL CBETA B BAKYYMe, BbIUHUCJINTE CKOPOCTL CBe-
Ta B KBaplle U aiMase.

16.1.3. TlokaszaTensh TpeIoOMIeHUSA CTEKIA (TAKEMBIN (PAUHT) IIS
KpacHoro cseta ny = 1,6444, a nua ¢uomnerosoro n, = 1,6852. Hatigure
CKOPOCTE PACIIPOCTPAHEHUS KPACHOTO U (PUOTETOBOTO CBETA B CTEKJIE,

16.1.4. Ha cK0JBKO CKOPOCTb CBETA B BAKyyMe 00JIbIlle CKOPOCTH
cBeTa B Bome?

16.1.5. Jlyu ceera mepexonur U3 BO3ayxa B KBapi. Ha croJbBKO
TIPOIEHTOB U3MEHAETCA CKOPOCTh cBeTa?

16.1.6. IIpu nepexone cBeTOBOIO Jyua U3 BO3LAYyXa B HEKOTOROE Be-
LIECTBO CKOPOCTE cBera maMensercs Ha N = 40% . Oupegenure moxasa-
TEJb IPEJTOMJIEHUA STOTC BEII[eCTBA,

16.1.7. 3a KaKoe BpeMs CBET IPOUIET B BoAe paccrosauue § = 1 km?

16.1.8. [Ipa nyuka cBeTra NaJalOT HOPMAaJIbHO HA ILJIACTUHKN K3
KBapria u crekga. Haifigure oTHOINIeHMe TOJINWH IIIACTUHOK, €CJIU Bpe-
M IPOXOKIEHH CBeTA B HUX OJUHAKOBO,

16.1.9. B cocyn HamuThl BoAAa U Macac. BeIcoTa clI0eB :KUIKOCTEN
OQMHAKOBA, BO CKOJNBKO Pa3 M B KAKOM BeleCTBE BPeMdA IIPOXOMIeHNUA
CBETOBLIX JIyuell MeHblie?

16.1.10. Jlyu cBera najaerT HOPMAaJbLHO HA IIOBEPXHOCTh CTEKJISH-
HOM TITACTUHKN TOJITUHON A = 2 cM. Ha cKOTBRO BpeMs IPOX0KIeHUA
CBETOM ILIACTUHBI BOJbIIE BPEMEHH IIPOXOMICHAS UM TAKOIO e Pac-
CTOSAHNSA B BakyyMme?

16.1.11. Iloxasarens IpejioMJIeHNA BOJBL I KPACHOI'O CBETA 11, =
=1,331, a gua puonaerosoro i, = 1,343. Haiinure pasnocTs yIrioB Ipe-
JIOMJIEHH S, €CIH YToJ MaeHus JIy4ua cBera o = 80°,

16.1.12. YroJu nagenus Jy4ya CBeTa Ha IIOBEPXHOCTL Paslelia ABYX
cpen oo = 40°, CKOPOCTEL paclpoCTpPaHeHUA CBETA B IIEPBOU cpeje U =
= 2,25 m/c, a abCOJIOTHLINA IIOKA3aTe/b IIPEJOMJIEHUS BTOPOU CPenbl
n, = 1,6. OnpenenuTte yrosa npeaoMIeHu.

16.1.13. Toueunblll UCTOYHUK CBeTa HAXOJLUTCS HA AHE BOLOEMA
riybunott £ = 30 m, Oupenennre MAKCUMAJIBHOE U MUHUMAJIBHOE Bpe-
M3, 38 KOTOPOE CBeT, UAYINHUI OT UCTOUHUKA, IIPOHLET B BOJe.

16.1.14. 14 noaHOTO BHYTPEHHETO OTPAKEHHA, He0OX0IUMO UTO-
Obl CBETOBOU JIyY [IAJAJ HA I'PAHUIY PA3Jesa Cpela — BaKyyM I0J yr-
J0M He MeHee Oy = 44°. OnpenenuTte abCONIOTHBINA II0KA3ATENb [IPEIOM-
JIEHUS CPEeLbl K CKOPOCTH CBETA B JAHHOU Cpene,

16.1.15. HafiguTe yroJ mageHus Jyua Ha IIOBEPXHOCTEL CTEKa, ec-
JIM OTPAYKEHHLIN WU IIPeJIOMJIeHHLIN JIyul 00pasyrioT IpsMoii yroja. CKro-
POCTEL PACIIPOCTPAHEHUA cBeTa B cTerye v = 2+ 108 m/¢, ckopocTs cBeTa
B Bo3ayxe ¢ = 3+ 108 m/c.

16.1.16. [Tna cBera ¢ AIKMHON BOJIHBL B BakyyMe A, = 0,76 MKM 110-
KasaTesb IPeJOMJISHUS CTeKIa iy = 1,6444, a nja cseTa ¢ IIUHON BOJ-
HBI Ay = 0,4 MKM 1, = 1,6852, [lna Kakux Tydeli CKOPOCTE CBETA B CTEK-
Jie DOJIBINIe 1 HA CEOJLKO?

16.1.17. Boga ocBeimeHa KeJITHIM CBETOM, /IS KOTOPOTO LJIMHA
BOJIHBI B Bo3Ayxe Ay = 589 um. Hemy paBHA IIHHA BOJIHBL 9TOIO CBETA
B Bofe? Kakoro neera CBET BUJIUT YEI0BEK, OTKPBIBIITAN I71A34 1o, BO0H 7

16.1.18. Onpenesnure NOKA3ATENE IPEJOMJIEHUSI CPEABI, €CAN H3-
BECTHO, UTO CBET ¢ 4acToToi v = 7,5 - 101° I'n umeeT MInHY BOJIHEL B HEH
A =0,3 mgMm.

16.1.19. IToraszarenas IpeIOMACHNS BOABI I (PUOTETOBOTO CBETA
n =1,343. Ha cROJIBKO IPOIEHTOB OTJINYASTCS AJIUHA BOJHBI 3TUX JIV-
Uell B BAKYYME OT UX IJWUHEBI BOJHLL B Bojge?

16.1.20. CrOJIBKO AJIWH BOJH MOHOXPOMATHUYECKOTO K3JIYUEHUI
VAOKHUTCS HA OTpPes3Ke muauHot [ = 3 MM B: a) Baryyme; 0) KBapiie;
B) ckunugape? Yacrora uanyuennsa v = 5 - 1014 I'.

16.1.21. Onpegenure ganay orpeska [y, Ha KOTOPOM yKJAbIBAeT-
CH CTOJIBKO K€ JJIMH BOJIH B BAKYYMe, CKOJIbKO UX YRJIANBIBAETCS HA OT-
peske [, = 1,5 MM B Boge.

* 16.1.22. TIpu QoTorpacdupoBaHum CIEKTPa 3Be3OLI AHAPOMEIBI
OBLI0 HANMEHO, YTO AuHuSa TuTana (A = 495,4 um) cmermena & guogeTo-
BOMY KOHITY ciekTpa Ha AA = 0,17 um. Kax aBmxercs 3pesna oTHOCH-
TEJILHO 3eMJIH?



OTBeTHI:
16.1.1.5s=4,3 cB. roga = 4 - 1016 1.

16.1.2. v = i:;; Vyp = 1,95 108 m/c;
v,, ~1,24-108 m/c.
16.1.3. v = %; v; = 1,824 - 108 m/c;
v, =1,78-108 m/c.

-1
16.1.4. Ha Av = C”Bn = 0,75 x
x 108 m/c. ! ’
16.1.5. Han= X2 __ -100% =~ 35%.

KB
16.1.6. n = ——— = 1,678.
16.1.7.t="5 =4,4-106¢c.
C

16.1.14.n=_1 _ ~1,44;

Uo
v = ¢ sin o, = 2,08 - 108 m/c.

16.1.15. ¢ =arctgg ~ 56,3°.

16.1.16. [Iia ceera ¢ JMINHOI BOJIHBI
AyHaAv =4,4-10%M/c.

A

o 0
16.1.17. A = — = 442,8 um. Yeno-

n,
BEK VBHJHT JKEJTBIH I[BET, TaK Kak
BOCIIpHUMYHBOCTL IJIA30M CBeTa 3a-

BHCHT OT €I'0 4aCTOThI.

16.1.18.2= 5 =%,
vah 3
n-1 N
16.1.19. Ha T] i 7 " 100 0 =
= 25,5%.

16.1.20. N = % (n — nokasareib
npegomienus); a) N = 5000; 8) N =
=T700; B) N = 7350.
16.1.21. [, = 2 mm.

16.1.8. e _Mer _ 15 4
h n 1,54

eT KB

16.1.9. B Boste menbire B k= 1,2 pasa.
16.1.10. At =2 (o - 1)=3,3-1012¢.
16.1.11. ‘

.n(sinu) ~0,5°,

. (sinu
AB =arcsin (-—-—-—-) —aresi
”l R2

16.1.12. B = arcsin [%‘) ~ 32,5°,
UI nz
nfk

Ill-‘l}«';
fm2_
¢, ni=1
n,h

£ =1,25-10"c.
¢

16.1.13.¢ =2-10"¢;

min



